

वन परिक्षेत्र प्रतापपुर केवरा पी 17 जंगल में आग लगा कर कर दी जंगल साफ

जिसमें कई हजार छोटे बेशकीमती पौधे, व औषधि पौधे जलकर हुआ खाक, वन विभाग सो रही कुंभकरणीय नींद

प्रतापपुर वन परिक्षेत्र अंतर्गत पी 17 के जंगल में आग लगने के कारण जंगल में आग लगा दी गई। घड़यंत्र के तहत भीषण आग जिससे कई हजार बड़े पेड़ों समेत प्लांट का छोटा छोटा पौधा जो पूर्व में बरसात के दिनों लगाया गया प्लांटेशन जलकर हुआ राख कई हजार पौधे हुए खाक लाखों करोड़ों खर्च करके विभाग द्वारा किया गया था। जंगल के प्लांट में पौधा-रोपण वन विभाग के कर्मचारी अधिकारी मौके पर नहीं करते मोर्चे वन विभाग के अधिकारी कर्मचारी नहीं करते अपने बीटों का निरीक्षण।

हफ्तों पहले लगी आग आज तक नहीं भनक लगी वन विभाग को भनक पहुंचे जिससे उनके ऊपर कई सवाल खड़ा हो रहा है कि अभी तक हफता हो गया आग लगे हुए लेकिन जंगल को आग लगाने वाले का ना किसी प्रकार से सुराग ना किसी को पकड़ सके।



नीचे की ओर जा रहा है जलस्तर लेकिन वन विभाग द्वारा इतनी भी समझदारी नहीं है कि इतनी बड़ी घटना होने के बाद भी इनकी आंखें नहीं खुल रही है। हो सकता है कि स्थानीय लोगों द्वारा अतिक्रमण के करने के लिए भी लगा सकते हैं जो जांच



परचात पता चल जाएगा। दूध और पानी हो जायेगा अगर ऐसी स्थिति अगर निर्मित हर जगह होती रहे तो वह दिन दूर नहीं होगा जब गमी के दिनों में लोगों को घर में रहना भी दुभर हो जाएगा। पेड़ पौधे ही नहीं रहेंगे तो हमें ऑक्सीजन कहाँ से मिलेगा जीवन

एफआईआर दर्ज होनी चाहिए क्योंकि इनके ऊपर कई सवालिया निशान खड़ा होता है कि अभी तक इसकी जांच क्यों नहीं हुआ। इतनी बड़ी लापरवाही किसी भी कीमत में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। ग्रामीणों की माने तो वन विभाग के द्वारा हजारों पेड़ों का प्लांटेशन किया गया था जो सिर्फ कागजों में दर्ज हो गया। क्योंकि हजारों पेड़ों का प्लांटेशन इस क्षेत्र में वन विभाग के द्वारा केंद्र एवं राज्य सरकार के दिशा निर्देश पर बेशकीमती पेड़ लगाए गए थे। जो लगने के साथ कुछ दिनों बाद भ्रष्टाचार का भेंट चढ़ गया तथा कुछ पौधे पनप भी गए मगर सही तरीके से पौधारोपण नहीं होने के कारण कागजों में खाना पूर्ति जिसमें कई अन्य प्रकार के भी पौधे उसमें पनप गए थे उसके बावजूद अचानक से आग लगना समझ से परे है। जिसमें कई प्रकार के पौधे जड़ी बूटी वालें भी थे। बताया जा रहा है कि वन विभाग की लापरवाही के कारण शुरू से ही यह पौधारोपण भ्रष्टाचार का भेद चढ़

गया था। अधिकारी-कर्मचारी अपने करतूत एवं भ्रष्टाचार खाना पूर्ति करते हुए पौधारोपण का नाम से लाखों रुपए डकार गए। इसी तरह से प्रतापपुर विकासखंड में कई स्थानों पर पौधारोपण किया गया है जो सिर्फ कागजों में ही गढ़ा और वृक्षों के नाम से शासन को चूना लगाते रहे हैं। सबसे बड़ी लापरवाही तो यह है कि वन विभाग को अब तक इस विषय में कोई जानकारी ही नहीं है। ना इसकी भनक लगी है। जो जांच का विषय बनता है। इस विषय में वन विभाग एसडीओ आशुतोष भगत ने कहा कि उक्त स्थान पर तत्काल मैं स्वयं जाऊंगा वन अमला के साथ और मामले की गंभीरता से जांच की जाएगी हजारों छोटे पौधे प्लांटेशन का जल जाना एवं उचित देखरेख नहीं करने पर तत्काल सख्त कार्यवाही हेतु जांच करते हुए दौषियों पर कार्यवाही की जाएगी। निष्पक्ष जांच परचात हो सकता है बड़ा खुलासा स्थानीय लोगों द्वारा भी अवैध अतिक्रमण कर कब्जा करने के चलते उजाड़ दिए प्लांटेशन, सैकड़ों हेक्टर में लगे पौधे आग से जलकर खाक।

प्रतिबंधित नशीले इंजेक्शन बार-बार रोक-टोक करने से नराज पुत्र ने के साथ आरोपी गिरफ्तार तांगी से हमला कर ले ली पिता की जान



प्रतिबंधित नशीले इंजेक्शन के साथ गांधीनगर पुलिस से एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के कब्जे से 54 नग नशीले इंजेक्शन जब्त किया है। जिसकी कीमत 25 हजार रुपए बताई जा रही

है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ एनडीपीएस के तहत कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। जानकारी के अनुसार 6 जून को गांधीनगर पुलिस पेट्रोलिंग पर निकली थी। इस दौरान पुलिस को मुखबिर से जानकारी मिली की एक संदिग्ध व्यक्ति सुभाषनगर में बाइक से घुमकर नशीले इंजेक्शन रखकर

बिक्री करने के लिए ग्राहक को तलाश कर रहा है। मुखबिर की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंचकर संदिग्ध युवक को हिरासत में लेकर उसके पास रखे पिट्टे की तलाशी ली तो 54 नग प्रतिबंधित नशीले इंजेक्शन पाया गया। जिसे पुलिस ने जब्त किया है। जब्त नशीले इंजेक्शन की कीमत 25 हजार रुपए बताई जा रही है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। कार्रवाई में थाना प्रभारी गांधीनगर निरीक्षक अश्वनी सिंह, आरक्षक अतुल सिंह, उमाशंकर साहू, वृजेश राय, ऋषभ सिंह शामिल रहे।

उदयपुर थाना क्षेत्र की घटना, पुलिस ने आरोपी पुत्र को किया गिरफ्तार

संवाददाता - अम्बिकापुर, 07 जून 2024 (घटती-घटना)।

उदयपुर थाना क्षेत्र के ग्राम दौलतपुर में पुत्र ने तांगी से हमला कर पिता को मौत के घाट उतार दिया था। मामले में पुलिस ने आरोपी बेटे को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। जानकारी के अनुसार दशरत (56) उदयपुर थाना क्षेत्र के ग्राम दौलतपुर का रहने वाला था। पत्नी की मौत के बाद वह एक बेटे के साथ जंगल किनारे घर बनाकर रहता था। 4 जून से उसके घर में ताला बंद था। गांव में भी नहीं दिखाई दे रहा था। 6 जून को दशरत का दूसरा बेटा रामसुन्दर पिता को देखने गया तो घर का ताला बंद था और उसका भाई भी नहीं था।



घर के अंदर से बंदूक आ रही थी। वह ताला तोड़कर देखा तो उसके पिता की लाश कंबल में लपेटा हुआ था। खाट के निचे खून गिरकर जम गया था। वह मामले की जानकारी उदयपुर पुलिस को दी। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जांच की। मृतक अपने

एक बेटा ठाकुर राम के साथ गांव से अलग जंगल किनारे घर बनाकर रहता था। घटना के बाद से बेटा ठाकुर राम फरार था। पुलिस ने उसे गिरफ्तार किया है। आरोपी ने पुलिस को बताया कि पिता किसी भी कार्य के लिए बार-बार रोक टोक करते थे। इससे वह काफी नराज रहता

था। घटना दिवस 4 जून की सुबह भी पिता ने किसी बात को लेकर डांट फटकार लगाया था। इस लिए वह गुस्से में आकर तांगी से हमला कर मौत के घाट उतार दिया था। पुलिस ने आरोपी पुत्र को खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है।

पिता के शव को दफनाने के लिए खोदा गड्ढा

बेटा ने पिता की हत्या करने के बाद उसके शव को कंबल से ढक कर फरार हो गया था। दूसरे दिन वापस आकर शव को दफनाने के लिए घर के पिछे बाड़ी में गड्ढा खोदा। गड्ढा खोदने के बाद शव को दफनाने के लिए ले जाने का कोशिश की पर असमर्थ रहा। शव को दफनाने में सफल नहीं होने पर पुनः पिता की लाश को कंबल से ढक कर घर में ताला बंद कर फरार हो गया था।

मेंड्राकला सोसाइटी में किसानों को जबरन खाद और धान बीज का किया जा रहा था वितरण, विधायक ने लगाई रोक

संवाददाता - लखनपुर, 07 जून 2024 (घटती-घटना)। सरगुजा जिले के मेंड्राकला सोसाइटी में संचालक के द्वारा किसानों को जबरन गोबर खाद यूरिया के साथ 10 अलग-अलग प्रजातियों के धान बीज वितरण किए जाने की शिकायत किसानों द्वारा भाजपा पदाधिकारी के माध्यम से विधायक राजेश अग्रवाल से की गई तत्काल विधायक राजेश अग्रवाल ने मामले को संज्ञान में लेते हुए फोन से संपर्क कर संबंधित विभाग के अधिकारियों को बताकर रोक लगाई

गई। मिली जानकारी के मुताबिक 6 जून दिन शुक्रवार को मेंड्राकला सोसाइटी में खाद बीज लेने पहुंचे किसानों को सोसाइटी संचालक के द्वारा जबरन गोबर खाद यूरिया के साथ 10 अलग-अलग प्रजाति के धान बीज का वितरण किया जा रहा था। क्षेत्र के छोटे किसान गोबर यूरिया खाद व अलग प्रजातियों के धान बीज लेने से मना कर रहे थे जिसका विरोध किसानों द्वारा किया गया परंतु सोसाइटी संचालक के द्वारा जबरन किसानों को गोबर खाद यूरिया और धान के अलग-अलग प्रजाति का वितरण किया जा रहा था किसानों ने

इसकी शिकायत भाजपा पदाधिकारी के माध्यम से अम्बिकापुर विधायक राजेश अग्रवाल से की अम्बिकापुर विधायक राजेश अग्रवाल ने संज्ञान लेते हुए तत्काल संबंधित अधिकारी से फोन से संपर्क कर किसान के बिना मर्जी के गोबर खाद यूरिया और अलग-अलग प्रजाति के धान बीज देने मना किया। साथ ही उन्होंने कहा कि किसानों के ऊपर किसी भी प्रकार का दबाव गोबर खाद यूरिया व धान बीज लेने के लिए न बनाया जाय और सोसाइटी में किसानों को धान के अलग-अलग प्रजाति का सामना न करना पड़े।



गांधीनगर, मणिपुर थाना प्रभारी सहित 6 निरीक्षक, 6 उप निरीक्षक व 2 सहायक निरीक्षकों का ट्रांसफर

संवाददाता - अम्बिकापुर, 07 जून 2024 (घटती-घटना)। सरगुजा एएसपी विजय अग्रवाल ने मणिपुर, गांधीनगर थाना प्रभारी सहित 6 निरीक्षक, 6 उप निरीक्षक व 2 सहायक निरीक्षकों ट्रांसफर किया है। मणिपुर थाना प्रभारी निरीक्षक प्रदीप जायसवाल को तबादला करते हुए गांधीनगर थाना का प्रभार दिया गया है। वहीं गांधीनगर प्रभारी निरीक्षक अश्वनी सिंह को ट्रांसफर कर लखनपुर थाना का प्रभार दिया गया है। इस तरह निरीक्षक प्रदीप जॉन लकड़ा को रक्षित केन्द्र से थाना सीतापुर, निरीक्षक दुर्गेश्वरी चौबे को महिला थाना से थाना मणिपुर, निरीक्षक मनोज प्रजापति को लखनपुर थाना से थाना दरिमा, निरीक्षक भरत साहू को सीतापुर से रक्षित केन्द्र अम्बिकापुर, उप निरीक्षक सेत राम गहिर को थाना दरिमा से थाना अम्बिकापुर, रामनारायण पटेल को थाना सीतापुर से थाना धौरपुर, शिशिरकांत सिंह को रक्षित केन्द्र अम्बिकापुर से थाना लुण्डा, सम्मत पोटाई को थाना लुण्डा से थाना उदयपुर, सुनीता भादराज को थाना अम्बिकापुर से महिला थाना परिवार परामर्श केन्द्र, रघुनाथ राम को रक्षित केन्द्र से थाना सीतापुर ट्रांसफर किया गया है। वहीं सहायक उप निरीक्षक चंद्रप्रताप ड्रिंसह को रक्षित केन्द्र से चौकी रघुनाथपुर व संजय गुप्ता को रक्षित केन्द्र से थाना बतौली ट्रांसफर किया गया है।

प्रत्येक वर्ष समाज की 11 युवतियों के विवाह में सहयोग करेगा शौण्डिक समाज

शौण्डिक/सुडी समाज का सम्मेलन 9 जून को राजमोहिनी देवी भवन में - संवाददाता - अम्बिकापुर, 07 जून 2024 (घटती-घटना)। शौण्डिक/सुडी समाज का सम्मेलन 9 जून को राजमोहिनी देवी भवन में पर्यावरण को रक्षा हेतु वृक्षरोपण, जल है तो जीवन है, बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, करें योग रहें निरोग का संदेश देते हुए प्रारंभ होगा। सम्मेलन समाज व संगठन की

मजबूती के साथ ही सामाजिक, राजनैतिक, धार्मिक क्षेत्रों में विभिन्न भूमिकाओं के निर्वहन तथा समाज व देशहित में कार्य करने के उद्देश्य से किया जा रहा है। समाज के अध्यक्ष विजेन्द्र गुप्ता ने शहर के एक होटल में पत्रकारों से चर्चा करते हुए बताया कि सम्मेलन में समाज के प्रतिभावांन छात्र-छात्राओं, समाज के गौरव और वरिष्ठ लोगों को सम्मानित किया जाएगा। सम्मेलन में छत्तीसगढ़ प्रदेश के सरगुजा, सूरजपुर,



बलरामपुर, मनेन्द्रगढ़, कोरिया, जशपुर, बिलासपुर, रायपुर, धमतरी,

लातेहार, गुमला एवं बिहार के लोगों की भी उपस्थिति रहेगी। शौण्डिक समाज के उपाध्यक्ष व कार्यक्रम प्रभारी विजय गुप्ता ने बताया कि यह सम्मेलन नशा मुक्ति अभियान, सामाजिक कुरीतियों के उन्मूलन, महिलाओं एवं युवाओं के सर्वांगीण विकास, प्रत्येक वर्ष समाज की 11 युवतियों के विवाह में सहयोग, समाज के कमजोर वर्गों का उत्थान जैसे एजेण्डे पर आधारित होगा। इस अवसर पर शौण्डिक/सुडी समाज के

मनो और झण्डा का भी विमोचन किया जाना है। सम्मेलन में असमय मृत्यु भोज पर सुझाव, मृत्यु परचात चंदनपान में वस्त्रदान के स्थान पर नगद प्रदान करने, विवाह के अवसर पर मांस एवं मदिरा का पूर्ण प्रतिबंध एवं विवाह तथा अन्य अवसरों पर अन्न का दुरुपयोग नहीं करने का आग्रह किया जाएगा। इस दौरान समाज के संरक्षक छक्कन लाल गुप्ता, दुर्गा प्रसाद गुप्ता, रवि भूषण गुप्ता, मनोज प्रसाद, श्याम गुप्ता, विकास गुप्ता, आनन्द गुप्ता सहित अन्य उपस्थित थे।

सहायक ग्रेड-3 आनंद सिंह यादव निलंबित

अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल के सहायक ग्रेड-3 आनंद सिंह यादव पर लगे मेडिकल बिल पास करने में रुपए लेन देन के आरोप के मामले में मुख्य चिकित्सा स्वास्थ्य अधिकारी द्वारा निलंबित कर दिया गया है। 3 अप्रैल को राज्य स्तरीय जांच समिति द्वारा प्रस्तुत प्रतिवेदन में आनंद सिंह यादव सहायक ग्रेड-3 शाख प्रभारी चिकित्सा प्रतिपूर्ति कार्यालय

सिविल सर्जिन संबद्ध चिकित्सा महाविद्यालय द्वारा चिकित्सा प्रतिपूर्ति बिल पास करने के एवज में राशि का लेन-देन किया जाना प्रमाणित हुआ था। जांच समिति के प्रतिवेदन के आधार पर कार्रवाई करते हुए मुख्य चिकित्सा स्वास्थ्य अधिकारी ने आनंद सिंह यादव सहायक ग्रेड-3 को निलंबित करते हुए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सीतापुर अटैच कर दिया गया है।

सूरजपुर निवासी अमन मित्तल जमीन पर करा रहा है निर्माण, जमीन के आसपास की शासकीय भूमि पर भी कर रहा है अतिक्रमण शिकायत में था उल्लेख

छोटे झाड़ जंगल मद की भूमि का गलत तरीके से हुआ है बिक्री नामा, यह भी लगाया गया है आरोप

जमीन पर राइस मिल लगाने की है अमन मित्तल की योजना, राइस मिल के लिए खरीदी है उसने जमीन

राजस्व

निरीक्षक के जांच प्रतिवेदन के आधार पर तहसीलदार ने दिया है स्थान, हरे भरे पेड़ों की कटाई की भी बात का प्रतिवेदन में है उल्लेख

हरे भरे पेड़ काटने के लिए क्या अमन मित्तल ने ली है अनुमति, यह भी मामले में है सवाल ?

इसी मामले में ग्रामवासियों का साथ देने के मामले में सूरजपुर निवासी बजरंग अग्रवाल ने जनपद उपाध्यक्ष पति को दी है धमकी

तहसीलदार ने छिन्दिया जमीन मामले में सरपंच सहित ग्रामवासियों के आवेदन पर दिया स्थान यथा स्थिति कायम करते हुए निर्माण पर प्रतिबंध लगाने दिया निर्देश



शासकीय जमीन पर है राइस मिल बनाने वाले की नजर

छिन्दिया जमीन मामले में राइस मिल स्थापित करने की चाह रखने वाले की शासकीय भूमि पर नजर है। बता दें कि जिस खसरा नंबर की भूमि को सूरजपुर के व्यापारी ने खरीदा है उसके आसपास शासकीय भूमि भी खाली पड़ी है और जो ग्राम के लिए उपयोगी साबित हो सकती है लेकिन उसपर जमीन क्रय करने वाले की नजर है। शासकीय भूमि पर भी वह कब्जा कर रहा है यह जांच में भी समाने आ चुका है। जमीन क्रय करने वाले ने जमीन इसीलिए क्रय किया है की वह आसपास की खाली पड़ी बेशकीमती शासकीय भूमि पर कब्जा कर सके ऐसा बताया जा रहा है।

पटना क्षेत्र में खुल रहा राइस मिल राइस मिल खोलने वाले पड़ोसी जिले के

पटना क्षेत्र में लगातार राइस मिल खुल रहे हैं। राइस मिल भी सूरजपुर जिले के लोग खोल रहे हैं। सूरजपुर जिले के लोग ही ज्यादा राइस मिल क्यों खोल रहे हैं यह बड़ा सवाल है। बता दें की केवल पटना क्षेत्र में ही विगत वर्षों में कई राइस मिल प्रोजेक्ट या तो खुल चुके हैं या उनका कार्य प्रगति पर है। अधिकांश पड़ोसी जिले के लोगों के हैं यह आश्चर्य की बात है।

यथा पटना क्षेत्र में कोई भी सक्षम नहीं राइस मिल खोलने के लिए इसलिए पड़ोसी जिले के व्यापारी हो रहे हवा ?

पटना क्षेत्र में लगातार खुल रहे राइस मिल पड़ोसी जिले के व्यापारियों के हैं। पड़ोसी जिले के व्यापारियों के अलावा पटना क्षेत्र के व्यापारियों का राइस मिल लगाने में रुचि नजर नहीं आ रहा है। क्या पटना क्षेत्र में राइस मिल लगाने की क्षमता किसी व्यापारी में नहीं है यह भी एक सवाल है। पटना क्षेत्र में धान की खरीदी बंपर होती है और पैदावार भी ज्यादा है और इसलिए भी पड़ोसी जिले के लोग पटना क्षेत्र में राइस मिल खोल रहे हैं यह माना जा रहा है।

यथा राइस मिल में है ज्यादा कमाई इस वजह से राइस मिल बनाने की प्रतिस्पर्धा शुरू

राइस मिल में आखिर कितनी कमाई है क्या कमाई ज्यादा है इसलिए इस व्यापार में प्रतिस्पर्धा शुरू होती नजर आ रही है ऐसा माना जायेगा। बता दें की हाल फिलहाल में राइस मिल खोलने में होड़ सी नजर आ रही है और लगातार राइस मिल खुल रहे हैं।

यथा सविस्ती के चक्कर में आ गई राइस मिलों की बाढ़ ?

क्या राइस मिल खोलने के पीछे का कारण राइस मिल खोले जाने पर मिलने वाली छूट है। बताया जाता है की राइस मिल उद्योग के अंतर्गत फिलहाल आता है और जिसके लिए शासन छूट प्रदान करती है तथा पर इसीलिए राइस मिल खोले जाने की होड़ लगी हुई है। वैसे बताया जा रहा है की जल्द ही छूट शासन बंद करने वाली है और इसलिए भी जल्द से जल्द राइस मिल खोलने की होड़ नजर आ रही है।

-रवि सिंह- कोरिया, 07 जून 2024 (घटती-घटना)।

छिन्दिया जमीन मामले में पटना तहसीलदार ने आखिरकार ग्रामवासियों और सरपंच के द्वारा प्रस्तुत आवेदन पर राजस्व निरीक्षक से जांच कराकर निर्माण पर रोक लगाने और यथास्थिति बनाए रखने का आदेश जारी कर दिया और मामले में सरपंच के आवेदन पर स्थान जारी कर दिया। बता दें कि छिन्दिया ग्राम की जमीन जिसका खसरा क्रमांक 467,468 है जो पूर्व में मोहेलाल राजवाड़े के नाम पर राजस्व अभिलेखों में दर्ज है एवं जिसे उसने हाल ही में अमन मित्तल पिता बजरंग अग्रवाल निवासी सूरजपुर को बेचा है और जिस पर वह निर्माण कार्य करा रहा है और बताया जा रहा है कि राइस मिल खोलने के लिए जमीन क्रय की गई है। वहीं इसीलिए



निर्माण कार्य जारी है। जमीन के आसपास शासकीय भूमि भी है जिसपर अमन मित्तल द्वारा कब्जा किया जा रहा है और जमीन छोटे झाड़ मद की भूमि है और जिसकी खरीदी बिक्री नहीं की जा सकती। बावजूद जमीन क्रय की गई है। वहीं इसीलिए निर्माण कार्य जारी है। जमीन के आसपास शासकीय भूमि भी है जिसपर अमन मित्तल द्वारा कब्जा किया जा रहा है और जमीन छोटे झाड़ मद की भूमि है और जिसकी खरीदी बिक्री नहीं की जा सकती। बावजूद जमीन क्रय की गई है। वहीं इसीलिए

धमकी दी थी और जीने नहीं दूंगा यह उसने धमकी दी थी। बता दें की मामले में तहसीलदार पटना ने राजस्व निरीक्षक की टीम को जांच का जिम्मा प्रदान किया और जांच टीम के प्रतिवेदन के आधार पर यथास्थिति बनाए रखने का आदेश पटना तहसीलदार ने जारी कर दिया है और जारी निर्माण पर रोक लगाने का भी निर्देश जारी किया है जिसकी सूचना सरपंच को भी भेज दिया गया है। जांच दल को लगाए गए आरोपों में से कई आरोप सही मिले जांच के दौरान वहीं जांच दल को कई हरे पेड़ भी कटे हुए मिले जिसे निर्माण कार्य के दौरान काटा गया है और वहीं रखा गया है। जमीन के आसपास की शासकीय भूमि पर अतिक्रमण वहीं हरे-भरे पेड़ जिसके निर्देश पर अमन मित्तल द्वारा किया जा रहा था। पेड़ काटा जा रहा था यह भी सवाल खड़ा हो रहा है। वहीं यह भी सवाल है की क्या पेड़ काटने के लिए अनुमति

ली गई है कि बिना अनुमति ही पेड़ काट दिया गया है। यदि ऐसा है तो क्या वन पर्यावरण संरक्षण अधिनियम के तहत कार्यवाही होगी यह भी एक प्रश्न है। वैसे यह वहीं जमीन मामला है जिस जमीन के आसपास के शासकीय भूमि पर अतिक्रमण का भूमि क्रेता पर आरोप लगा था और सरपंच ग्राम वासी सहित जनपद उपाध्यक्ष ने जहाँ जाकर ऐसा न करने भूमि क्रेता को मना किया था वहीं जिसके बाद क्रेता के पिता ने जनपद उपाध्यक्ष के पति को फोन पर धमकी दी थी और जीने नहीं दूंगा जैसी बातों से उन्हे डराने का काम किया था साथ ही लड़ाई लंबी चलेंगी मंत्री विधायक का भी उसने नाम लेकर उनका भी भय दिखाया था और जिसके बाद जनपद उपाध्यक्ष पति ने पटना पुलिस को लिखित शिकायत की थी। अब जब मामले में यथा स्थिति का निर्देश जारी हो गया है तो यह स्पष्ट हो गया की ग्रामवासियों का सरपंच का आरोप सही था।

पिस्ता इन के संचालक दादागिरी के साथ कर रहे अवैध निर्माण

तहसीलदार से हुई शिकायत



-रवि सिंह- कोरिया, 07 जून 2024 (घटती-घटना)।

पर्यटन विभाग के पटना में स्थित मोटल को कांफ्रेंस सस्कार में एक व्यक्तिक द्वारा लीज पर ले लिया गया है और दादागिरी के साथ उसमें अवैध निर्माण किया जा रहा है कई बार इसकी शिकायत हुई पर आज तक कोई कार्रवाई नहीं हुई जिस वजह से उसका मनोबल इतना बढ़ चुका है की लगातार वह नियम विरुद्ध तरीके से पर्यटन विभाग द्वारा बनाए गए मोटल को अपनी संपत्ति समझ कर लगातार अवैध निर्माण करने पर आतुर है जिसे लेकर ग्रामीणों ने एक बार फिर पटना तहसीलदार को शिकायत की है। शिकायतकर्ता ने शिकायत में लिखा है कि कटनी, गुमला राष्ट्रीय राजमार्ग पर पटना स्थित पर्यटन विभाग के मोटल पिस्ता इन के संचालक द्वारा अवैध निर्माण कार्य कराया जा रहा है उस पर रोक लगाये जाना जरूरी है। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा पर्यटन को बढ़ावा देने हेतु पर्यटन विभाग द्वारा वर्ष 2010 के आस पास मोटल का



निर्माण कार्य कराया गया था जिससे पटना क्षेत्र के ग्रामीण जनो द्वारा शादी ब्याह, जन्मोत्सव तथा सामुदायिक तथा छत्तीसगढ़ शासन द्वारा निर्वाचन सूरज जन समस्या निवारण शिविर जैसे सामुदायिक कार्यक्रम के लिए वर्षों से उपयोग किया जाता रहा है। वर्ष 2023 में पर्यटन विभाग द्वारा समुचित देख रेख न होने से विभाग द्वारा इसे संचालित करने हेतु लीज पर दिया गया जिससे समुचित लोगों को लाभ प्राप्त हो सके परंतु ठीक उसके विपरीत संचालक द्वारा सुचारु रूप से संचालन कार्य को छोड़ कर पूर्णरूपेण मनमाने ढंग से बिना विभागीय अनुमति के मोटल पर अवैध निर्माण कार्य राष्ट्रीय राजमार्ग की भूमि पर किया जा रहा है। जिसकी शिकायत ग्रामवासियों द्वारा किये जाने के उपरांत रोक दिया गया था। जो पुनः उक्त भूमि पर निर्माण कार्य प्रारंभ कर दिया गया है। राष्ट्रीय

विष्णु के सुशासन में रिपोर्ट नहीं, रिजल्ट चाहिए: स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी

स्वास्थ्य मंत्री ने मैराथन बैठक लेकर की समीक्षा, आचार सहिता खत्म होते ही छत्तीसगढ़ में सरकार का काम शुरू सुपेबेड़ा में खुलेगा डायलिसिस सेंटर, माडल नेफोलाजी सेंटर खोलने की अनुशंसा समीक्षा बैठक में दवाइयों की उपलब्धता और एनीमिया की दवाइयों के सैंपल के रैंडम जांच पर हुई चर्चा



-संवाददाता- रायपुर/मनेन्द्रगढ़, 07 जून 2024 (घटती-घटना)।

स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने आज मंत्रालय में स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ मैराथन बैठक लेकर विभाग के कामकाज की समीक्षा की। श्री जायसवाल ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव के नेतृत्व में स्वास्थ्य सुविधाओं में लगातार इजाफा किया जा रहा है और सभी मेडिकल कालेज तथा जिला अस्पतालों में स्वास्थ्य सुविधाएं बढ़ाने पर जोर दिया जा रहा है। श्री जायसवाल ने अधिकारियों को कहा है कि विष्णु के सुशासन में उन्हें रिपोर्ट नहीं बल्कि रिजल्ट चाहिए ताकि राज्य की जनता को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं निरंतर मिलती रहें। श्री जायसवाल ने कहा कि राज्य में स्वास्थ्य सुविधाओं में विस्तार के लिए ये आवश्यक नहीं है कि बजट की उपलब्धता रहे, बल्कि आवश्यक ये है कि मजबूत इच्छाशक्ति हो, हमें ऐसा काम करना है जिससे लोगों के मन में स्वास्थ्य सुविधाओं को लेकर सकारात्मक भाव आए।

स्वास्थ्य मंत्री ने मलेरिया और सिकल सेल एनीमिया की रोकथाम के लिए स्थानीय स्तर पर जागरूकता की आवश्यकता को लेंगे। मलेरिया और सिकल सेल एनीमिया जैसी बीमारियों के बारे में जागरूकता लाने की आवश्यकता है। इसके लिए जिन क्षेत्रों में इन बीमारियों का संक्रेटण ज्यादा है वहां ज्यादा से ज्यादा प्रचार प्रसार कर लोगों को इनसे बचने के तरीकों के बारे में जागरूक किया जाए। स्वास्थ्य मंत्री श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने समीक्षा बैठक में विभागीय बजट का आंकलन करते हुए उसे अनुपूरक बजट में शामिल करने के प्रस्ताव पर विस्तार पूर्वक चर्चा की। इसके साथ ही

नियमित बजट में पारित कार्यों की भी समीक्षा की। श्री जायसवाल ने विभागीय समीक्षा बैठक में चिकित्सकों एवं निचले स्टाफ की पदस्थापना को लेकर चर्चा की और रिक्त पदों को जल्द से जल्द व्यापम एवं पीएससी के माध्यम से भरे जाने के निर्देश दिए।

सुपेबेड़ा में डायलिसिस सेंटर, राज्य में माडल नेफोलाजी सेंटर खोलने की अनुशंसा

स्वास्थ्य मंत्री ने सुपेबेड़ा में किडनी की बीमारी को ध्यान में रखते हुए वहां एक अत्याधुनिक डायलिसिस सेंटर खोलने की अनुशंसा की है। सुपेबेड़ा में बीमार लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा देने और बीमारी के कारणों का पता लगाने के लिए एक कमेटी भी बनाई गई है। बैठक में स्वास्थ्य मंत्री ने सुपेबेड़ा में उत्कृष्ट डायलिसिस सेंटर खोलने की अनुशंसा की है ताकि वहां के मरीजों को त्वरित लाभ मिल सके। इसके साथ ही श्री जायसवाल ने राज्य भर के किडनी के मरीजों के बेहतर इलाज के लिए राज्य में एक माडल नेफोलाजी सेंटर खोलने की भी अनुशंसा की है।

एनीमिया की दवाइयों के सैंपल की करें रैंडम जांच: श्री जायसवाल

राज्य के अस्पतालों में दवाइयों की उपलब्धता की चर्चा करते हुए श्री श्याम बिहारी जायसवाल ने अधिकारियों को निर्देश जारी किए हैं। दवाइयों की उपलब्धता सुनिश्चित करने के साथ ही श्री जायसवाल ने विभाग को निर्देशित किया है कि एनीमिया की बीमारी को ठीक करने के लिए उपलब्ध दवाइयों के सैंपल की अलग-अलग लेबोरेट्री में रैंडम जांच की जाए ताकि इस जरूरी दवा की गुणवत्ता को जांचा परखा जा सके। समीक्षा बैठक में अपर मुख्य सचिव श्री मनोज पिंगुआ, स्वास्थ्य विभाग के विशेष सचिव श्री चंदन कुमार, एनएचएम के एमडी श्री जगदीश सोनकर, आयुक्त सह संचालक श्री ऋणुज रघुवंशी, निर्यंत्रक खाद्य एवं औषधि विभाग श्री कुलदीप शर्मा, संचालक आयुष सुश्री इम्फत आरा, सीजीएमएससी एमडी सुश्री पद्मिनी भोंडी साहू समेत विभाग के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

